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Comunicazioni della, Presidenza. 

Presidente. Pervennero alla Presidenza della 
Camera le seguenti comunicazioni: 

Dall'onorevole ministro dell' interno : 

« Roma 10 gennaio 1894. 
« Stimo mio dovere di dar notizia all ' E. V. 

elle S. M. il Re, con vari Decreti, nominava 
l'onorevole ing. Giulio Adamoli, sotto-segre-
tario di Stato all 'agricoltura, l 'onorevole Set-
timio Costantini alla pubblica istruzione, 
l'onorevole conte Pietro Antonelli agli affari 
esteri, l 'onorevole avv. Edoardo Daneo alla 
grazia e giustizia, l 'onorevole Antonio Sa-
landra alle finanze, l'onorevole contrammira-
glio Luciano Serra alla marina, il maggior 
generale Giacomo Bogliolo alla guerra, l'ono-
revole Dott. Roberto Galli all' interno e l'ono-
revole prof. Luigi Rava alle poste e telegrafi. 

« Piaccia all ' E. V. voler annunziare tal i 
nomine nella pr ima seduta della Camera. » 

< Roma 6 gennaio 1894. 

« Mi onoro di partecipare a l l 'È . V. che 
S. M. con Decreto del 4 gennaio ha nominato 
senatori del Regno i signori: 

Rattazzi comm. avv. Urbano, ministro di 
Stato. 

Asinari di San Marzano cav. Alessandro, 
tenente generale. 

Corvetto Giovanni, tenente generale. 
Doria Pamphi l i principe Don Alfonso. 
Primerano Antonio, tenente generale. 
Ricci Agostino, tenente generale. 
« Prego 1' E. V. di gradire l 'espressione 

della mia molta osservanza. » 

Dall'onorevole ministro del Tesoro : 

« Roma 1° gennaio 1894. 
« A termini dell 'articolo 6 della legge 19 

maggio 1863, n. 1270, dovendosi anche per 
l 'anno 1894 rinnovare la Commissione di vi-
gilanza sull 'amministrazione della Cassa dei 
depositi e prestiti , i l sottoscritto rivolge pre-
ghiera a l l 'È. V., affichè si compiaccia di prov-
vedere a che la Camera dei deputati in una 
delle prossime sedute proceda all'elezione dei 
tre onorevoli Commissari, che a mente della 
citata disposizione legislativa debbono far 
parte della prefata Commissione. 

« Dalla cortesia dell' E. V. gradirà lo scri-

vente di conoscere a suo tempo il nome de-
g l i eletti. » 

Do atto agli onorevoli ministr i dell' in-
terno e del tesoro di queste comunicazioni. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivi di famiglia, gli onorevoli: Bonacci, di 
giorni 15 ; Engel, di 3 ; Pais, di 80. Per 
motivi di salute, gli onorevoli: Frola, di 10; 
Mezzacapo di 8 ; Ruggier i Giuseppe, di 20 ; 
Rospigliosi, di 10; Piaggio, di 8; Cuccia, di 8; 
Lugli di 30. 

(Sono conceduti). 

Giuramento di deputati. 

Presidente. Poiché sono presenti gli onore-
voli Montenovesi, Pavia, Morin e Pull ino li 
invito a giurare. (Legge la formula). 

Montenovesi. Giuro. 
Pavia. Giuro. 
Morin. Giuro. 
Pullino. Giuro. 

Commissione per gli augurii di capo d'anno alle 
IL. i n . 
Presidente. Onorevoli colleghi ! Adempio al 

dovere gratissimo di r i fer i rvi che la vostra 
Commissione, uni tamente all'Ufficio di Presi-
denza, ebbe nel primo giorno di questo anno 
a presentare alle LL. MM. le felicitazioni e 
gli augurii della Camera dei deputati, espri-
mendo i più fervidi voti per la loro prospe-
ri tà ed attestando loro i sentimenti di inal-
terabile devozione della Rappresentanza na-
zionale. 

Le LL. MM. accolsero con viva compia-
cenza i sentimenti nostri, r icambiando le fe-
licitazioni e gli augurii e dandomi il gradito 
incarico di porgervi i loro ringraziamenti . 

S. M. il Re soggiunse di essere lieto di 
questa novella prova di devozione ed affetto, 
dalla quale traeva i più felici auspici per 
l 'avvenire della patria. Essere viva in lui la 
fiducia che la Camera avrebbe nel suo alto 
patriottismo dato opera a quei provvedimenti 
che valessero a migliorare le condizioni eco-
nomiche del paese, a dissipare sollecitamente 
ogni causa di malessere, ed a sollevare gli 
animi agli al t i ideali che ci hanno guidati 


